

品味端午 老年大学活动挺丰富

本报讯(记者 李晓琳 通讯员 高玉平文/摄)一起包粽子、做香囊、挂艾草,体验端午节民俗文化。6月13日,市老年大学“走进中华优秀传统文化”第二届校园文化艺术节开幕仪式暨“品味端午 传承文明”活动举办,老年大学各分校校长、部分学员代表等70余人参加活动。

“粽叶要顺向在三分之一处旋转成圆锥形。”“原来香囊是这么做出来的。”活动现场,大家在老师的指导下制作出一枚枚粽子及一个个香囊,现场气氛十分热烈,在飘香的粽叶中不仅切身体会传统节日的独特魅力,还感受浓厚的校园文化氛围。市老年大学相关负责人介绍,本次校园文化艺术节结合我国传统节日“清明、端午、重阳

及“七一”“八一”、国庆等重大节假日,根据学员所学专业特点通过参观、展示、实践、互动交流、主题分享等形式,进一步走进中华优秀传统文化。该活动通过举办“九个一”活动,丰富活动内容,即通过聆听一次传统戏曲,开展一次手工实践,走进一次博物院,吟诵一次诗歌,奏响一次民族声音,记录一次参观感悟,展示一次民族舞蹈、举办一次书画展览、观看一次经典电影等形式开展。

传承弘扬中华优秀传统文化



老年大学学员在展示亲手制作的香囊。



为弘扬中华优秀传统文化,丰富消防员的文化生活,6月13日下午,文庙街道五一东街社区组织居民前往辖区消防救援站开展包粽子迎端午活动。消防队员与阿姨们共同包粽子、唠家常,感受浓浓的节日氛围。

侯慧琴 连婕 摄

多个社区“花式”迎端午

本报讯(记者 王丹 通讯员 安红霞 索晴霞 马文博)巧手编织五彩绳,避邪迎好运;包粽子能手现场“教学”,让志愿者为独居老人献上一份爱心……连日来,小店区各街道社区提前组织丰富多彩的端午节主题活动,传承端午民俗的文化内涵,让大家充分感受传统文化的魅力。

来好运之意。北营街道南坪头社区近日开展“巧手编织五彩绳,幸福安康迎端午”活动。大家备好工具和材料,分成两组配合编织,还一边讲端午节的习俗,如包粽子、赛龙舟、制作香包等,你一言我一语好不热闹。经过两小时的编织,每个人都戴上了精致的五彩绳,脸上洋溢着幸福的笑容。

“先拿一片粽叶卷成漏斗状,这样米就不会漏出来,绳子要扎紧一点,煮的时候才不会松……”6月13日,坞城街道国际大都会社区邀请居民一起包粽子。社区提前做好食材,大妈们互相交流包粽子的技巧和经验,分享生活趣事,包出来的粽子虽然形状各异、口味多样,但都包含满满的祝福。活动结束后,网格员把煮好的粽子送到独居老人家中,表达社区对老年人的关怀和祝福。

6月13日,黄陵街道郑村社区党支部以“党建引领‘粽’情义 传承文明邻里情”为主题,组织党员志愿者和热心居民“传帮带”包粽子。活动现场,包粽子能手、居民李大姐仔细教导着新手们,墨绿色的粽叶飞快地在大家手中翻转,盆子里不同形状的粽子几乎堆成了小山,空气中弥漫着淡淡的草香,大家脸上都是满满的成就感。粽子煮熟后,志愿者们挑选最好看的,挨个送到社区高龄老人手中,并附上真诚的祝福。

端午节系五彩绳的习俗,有保护家人驱妖避邪、带

欢快的歌声、优美的舞姿、动听的器乐、神秘的小丑魔术……6月13日,柴市巷社区开展“喜迎端午节 欢乐总动员”活动,在现场,演员们精彩的表演赢得居民热烈掌声。本次活动把文化送到社区、送到基层,让居民感受到浓浓的传统文化氛围,同时也为邻里和谐交流、展现自我搭建了平台。

郭晓华 张莹 摄



“三位一体”解决物业管理难题

物业做了不少工作,有时候却得不到居民认可,原因是双方缺乏有效沟通。文庙街道新城北街社区16号院成立小区党支部后,健全完善“小区党支部+业委会(物管会)+物业企业”“三位一体”小区治理机制,小区治理效果显著。

不久前,该院物业管理方发现,有居民私自在地下室为电动自行车充电,另外还使用冰箱等电器,存在消防安全隐患。物业更换了该楼电路设施,只要地下室用电超过负荷,该楼就会整体停电,想以此阻止地下室私自用电问题。但该楼频繁停

电,居民怨声载道。小区党支部介入后,经与物业协商,最终为地下室的电路安装了限流器。这样一来,既避免了地下室私自用电带来的安全隐患,又保障了居民正常用电。

有居民反映该院路灯设备有的已经损坏,大家夜间出门不便。小区党支部介入协调,很快,物业在院子里加装了照明设备,并根据居民实际需求调整位置,解决了大家晚间出门的安全问题。

为方便居民,物业在小区里安装了电动车充电装置,但具体选址未征求居民同

意。实际投入使用后,充电桩存在扰民和不方便等问题。小区党支部征集居民意见,最终,充电装置移入小区车棚,解决了如上问题。

社区党委书记刘向蕊介绍,随着经济社会的发展,由物业服务引发的社会管理问题日益凸显。强化基层党组织对小区物业服务管理工作的领导,是破解物业管理难题的“红钥匙”。该小区于去年11月成立了小区党支部,健全完善“小区党支部+业委会(物管会)+物业企业”“三位一体”小区治理机制,每周开展“党员干部进小区”、每

月8日开展“物业经理接待日”,打好多元协商牌,共同完善“小区发现、社区响应、分级处置、协同办理”工作流程。做到小事快速反应、大事刚性约束、杂事一网打尽。最终实现小区党组织、物管会、物业的协同配合,让小区党支部有“位”、物管会有“权”、物业管理有“责”。

记者 侯慧琴

文明单位创建

公告

[2023]万长强拆公字第1号

太原市万柏林区飞云大院C12-3号业主张伟在该住宅楼违法进行加层、扩建,2023年5月25日太原市万柏林区人民政府依法责成本行行政机关依法实施强制拆除。本行行政机关于2023年6月12日依法作出[2023]万长强拆字第1号《强制拆除违法建筑决定书》,决定于2023年7月22日至30日对万柏林区飞云大院C12-3号住宅楼上加层、扩建的违法建筑实施强制拆除。

特此公告

太原市万柏林区长风西街街道办事处
2023年6月12日



“如果大家都在路边拉根绳子,把家里的衣服拿出来晒,那是怎样的景观?”居民孙女士说,夏日,常能见到在公共区域随意扯拉绳索的不文明晾晒行为。比如,在云路街上,有一台饮水机,常有周边居民过来打水。然而,有人紧贴着饮水机系了一根绳子,将湿漉漉的鞋子、衣物晾晒在绳子上,场面非常不雅,影响了城市文明。

李涛 摄

文明亮剑